



Izvješ e medijskih objava

03.11.2015

Muzeji Hrvatskog zagorja

31.10.2015

Zagorje International

Stranica/Termin: 6

Hrvatska

Naslov: Prona en džepni sun ani sat zloglasnog Franje Tahija

Sadržaj: DONJA STUBICA Veliko arheološko otkri e na lokalitetu Starog grada, gdje je u srednjem vijeku bila utvrda

Autor:

Rubrika, Emisija: Aktualno

Žanr: izvješ e

Naklada:

Ključne riječi: MUZEJ SELJA KIH BUNA

Naslov: Pronađen džepni sunčani sat zloglasnog Franje Tahija

Autor:

Rubrika/Emisija: Aktualno

Žanr: izvješće

Površina/Trajanje: 1.752,75

Naklada:

Ključne riječi: MUZEJ SELJA KIH BUNA



Veliko arheološko otkriće u Donjoj Stubici



**PRONAĐEN DŽEPNI
SUNČANI SAT ZLOGLASNOG
FRANJE TAHIJA**

PRVE ZAGORSKE DIGITALNE NOVINE



DONJA STUBICA Veliko arheološko otkriće na lokalitetu Starog grada, gdje je u srednjem vijeku bila utvrda



Pronađen džepni sunčani sat zloglasnog Franje Tahija

- Sat je koštani, izrađen je od slonovače ili morža, ima godove, tako da je jasno da se ne radi o običnoj kosti. Ucrtni su sunce i mjesec te je sastavljen od dva dijela - u donjem dijelu je kompas, a u gornjem igla

Kakvo otkriće! Na arheološkom nalazištu, takozvanom Tahijevom bregu u Donjoj Stubici, pronađen je "džepni" sunčani sat iz 1558. godine. Kopajući po lokalitetu Stari grad, na kojem je u srednjem vijeku stajala utvrda čiji je najznačajniji vlasnik bio ozloglašeni Franjo Taši, pronašao ga je u ponedjeljak mladi arheolog Marin Mađerić. Kaže kako mu je ovo dosad najvažniji nalaz, usprkos tome što je već nalazio i zlatne predmete, a arheolozi će pokušati utvrditi je li sat uistinu bio Tahijev.

- Ovo je dosad najvrjedniji pronalazak na ovom lokalitetu, jer postoji tek nekoliko sličnih očuvanih satova iz ovoga razdoblja. Sam posao

istraživanja je delikatan, potrebno je lagano strugati zemlju sloj po sloj i paziti da se nešto ne uništi, objašnjava Mađerić.

Potrebno ga konzervirati

Same radove na lokalitetu vodi dr.sc. Ivana Škiljan, viša kustosica i voditeljica arheološke zbirke u Muzeju seljačkih buna, koja je objasnila o kakvom se otkriću točno radi.

- Sat je koštani, izrađen je od slonovače ili morža, ima godove, tako da je jasno da se ne radi o običnoj kosti. Ucrtni su sunce i mjesec te je sastavljen od dva dijela. Sat je potrebno stručno obraditi i konzervirati te će nakon toga biti izložen u muzeju.



Dr.sc. Ivana Škiljan, gradonačelnik Donje Stubice Juraj Srebačić i Kornelija Vnućec, direktorica TZ-a



Istraživanja traju već sedam godina, a sat je najvredniji dosad pronađeni eksponat



Pronađeni sunčani sat iznimno je dobro očuvan

prepoznatljiv u svijetu. Što se tiče samog vlasništva sata, njega je jako teško utvrditi, no ako uzmemo u obzir vrijeme iz kojeg potječe, vrlo je moguće da je pripadao samom Franji Tahiju,

Nađena je i igla no ona se nažalost nalazi u lošem stanju, objašnjava dr.sc. Škiljan te dodaje:

- U sedam godina, koliko ovdje traju istraživanja, pronađena je i gotovo u potpunosti očuvana staklena čaša ukrašena lavljom glavom, koju zove-mo Tahijev pehar, a bilo je i kopči, novčića i ostataka keramike, ali ovo nam je uistinu najvredniji nalaz, rekla je dr. sc. Škiljan, objasnivši da je ovakvih sofisticiranih izrađenih predmeta sačuvano tek nekoliko u Europi.

- Satovi koji se nalaze u muzejima u Europi zapravo su donacije iz privatnih zbirki, a ne znam baš da ga je netko našao u arheološkom nalazištu. Cilj nam je napraviti i suvenir iz sata, koji bi bio

zaključuje dr.sc. Škiljan.

Velik turistički značaj

Inače, iako ovakav sat danas zovemo džepnim, ljudi koji su živjeli u to doba na odjeću imali

džepove, već su vrijednosti nosili u platnenim vrećicama. Taj će sat, kao i već pronađeni eksponati s Tahijeva brijega, biti izložen u Muzeju seljačkih buna.

- Otkriće sata ima zaista veliki značaj za područje Donje Stubice i doprinosi turističkoj ponudi Gupčevog kraja. Naime, sam lokalitet će biti arheološki park sa šetnicom i drugim zanimljivostima za posjetitelje, rekla nam je Kornelija Vnućec, direktorica Turističke zajednice Donje i Gornje Stubice, dodajući da u realizaciji ideje arheološkog parka sudjeluje i grad Donja Stubica.

- Djelomično financijski podupiremo akciju te sudjelujemo u pribavljanju novih sredstava, a također nam pomaže i Ministarstvo kulture, koje financira iskapanja i radove, nadovezao se gradonačelnik Donje Stubice Juraj Srebačić.

A ekipa koja istražuje na Tahijevom bregu tvrdi da su mogući novi pronalasci velike vrijednosti, jer, tvrde, gdje postoji sačuvani obrambeni jarak obično se nalaze i vrijedne stvari.

Lov za blagom se nastavlja... (Zagorje International)